

# 那些难忘的旋律

### -世界杯上的主题曲

"GO, GO, GO! ALE, ALE, ALE!" "WE ARE THE CHAMPI-ONS!" 耳边响起这些动人的音乐,眼前浮现的难免是绿茵场上一个个经典的时刻。

每一届世界杯来临之时,同时火起 来的自然少不了世界杯主题曲。当足球 与音乐完美结合,运动的激情往往能借 助跳动的音符直抵人心,一支支乐曲因 绿茵赛场的盛宴被全世界熟悉和铭记。

在世界杯88年的历史中,有太多的歌曲伴随着球迷们度过难忘的足球之夜。其实,早在1962年的智利世界杯就有了世界杯官方主题曲,只是很少有人知道那首西班牙语歌曲《摇滚世界》。

世界杯主题曲为大众所熟知,是从1986年的墨西哥世界杯才开始。那是一届属于马拉多纳一个人的世界杯,他以颇具争议的"上帝之手"和连过五人的长途奔袭进球将阿根廷队送上世界足坛之巅。歌曲《别样英雄》以清澈的女声将一段属于英雄的故事娓娓道来。尽管国际足联官方并没有确定这首歌曲就是当年世界杯的主题曲,但它恰到好处地出现在那届世界杯官方宣传片《英雄》的结尾,所配的画面正是"球王"在绿茵场上英勇拼搏的动人场景,因此这首歌后来一直被视为颂扬马拉多纳的英雄赞歌。

1990年的世界杯,作为首个世界杯

官方主题曲,《意大利之 夏》如亚平宁的海风一样 温柔地吹拂着开幕式的惊艳T 台秀,迄今为止仍令人津津乐 道。

1994年美国世界杯的《荣耀 之地》虽精致但难称经典,难以在 这首曲子中找到足球的激情,它在音乐 风格上更接近于民谣与流行摇滚乐的结 合。

1998年,世界足坛的盛宴回到世界杯之父雷米特的祖国法国,"高卢雄鸡"最终也如愿夺冠。这届世界杯有两首主题曲,《我踢球你介意吗》显得轻快,而《生命之杯》则更有激情。由世界偶像级拉丁音乐天王瑞奇·马汀演绎的《生命之杯》选自他1998年专辑《让爱继续》,在世界杯之后也传播甚广,堪称经典中的经典。

2002年,世界杯第一次走进亚洲。 《让我们走在一起》和《风暴》是日韩 世界杯的主题曲,而《足球圣歌》则是 国际足联官方确定的世界杯主题曲,三 首曲子几乎都没有给人留下深刻印象。

2006年,世界杯在德国见证了一代 人离去。"万人迷"贝克汉姆赛后辞去 英格兰队队长职务,卡恩和菲戈也各自 退出了国家队。决赛中,齐达内用头顶 撞意大利后卫马特拉齐,一代"大师" 在全场嘘声中陨落。而作为官方认定的

#### 看点

今晚明晨,世界杯 小组赛将进行四场比赛,分别是 25日22:00乌拉圭迎战俄罗斯、沙特对 战埃及,26日2:00伊朗对阵葡萄牙、西班 牙对战摩洛哥。小编推荐伊朗对阵葡萄牙。

葡萄牙小组赛1胜1平,积4分暂居B组第2位,本场比赛只要保持不败即可稳定出线资格。队中当家球星C罗两战攻入4球表现最佳,他本场比赛的表现值得期待。而伊朗队如今积3分位列B组第3位,晋级的前提是本场比赛必须打败由葡萄牙队;若是打平则要期待西班牙输给已出局的摩洛哥,晋级形势处于下风。因此伊朗必然拼尽全力,本场比赛也值得球球关注。

世界杯主题曲,《生命之巅》远没拉丁 歌后夏奇拉在闭幕式上演唱的《难以抗 拒》更深人人心。

2010年南非世界杯,夏奇拉在闭幕式上奉献了欢快的《Waka Waka(非洲时刻)》,动感的节奏配上双掌合十的舞蹈动作风靡一时,而夏奇拉也是连续主唱世界杯主题曲。

2014年,世界杯时隔28年后重回南美,足球、阳光、沙滩,桑巴王国令人神往。开幕式上,詹·洛佩兹、克·莱蒂和皮普保罗演唱《天下一家》,美妙旋律朗朗上口,贯穿始终的口哨声使其充满了独特的南美风情。夏奇拉在闭幕式上演绎了歌曲《LALALA》,完成了个人献唱世界杯"帽子戏法"。

2018年,世界杯来到俄罗斯。开幕式上,《Live it up(放飞自我)》的旋律响彻莫斯科卢日尼基体育场,这首主题曲节奏欢快,但被认为缺少俄罗斯特色,能否传唱还有待时间的考证。

据新华社

#### 一体坛传真

#### 傅园慧 挺进亚运会



2018年全国夏季游泳锦标赛暨 "我要上青奥"选拔赛暨亚运会选拔 赛6月23日在江西赣州结束了第二个 比赛日的角逐。浙江名将傅园慧则在 女子100米仰泳决赛中游出59秒27 的成绩,拿到亚运会人场券。

傅园慧在女子100米仰泳决赛的表现备受瞩目。候场时,傅园慧仍披着黑色棉服,还随现场音乐有节奏地抖动身体,她解释说这是为了缓解紧张的情绪。比赛开始后,傅园慧在全场欢呼声中率先抵达终点,成绩是59秒27,超过了太原冠军赛亚军的成绩,顺利拿到了亚运会参赛资格。

傅园慧向观众做出胜利的手势, 出水后更是频频和粉丝互动。

在接受采访时,傅园慧表示当晚的表现比自己想象的好很多。她说自己的肩伤还没有完全恢复,但有所好转,相比太原冠军赛时改变了技术,使自己状态更稳定些。谈及亚运会目标时,她说:"尽力去游"。据新华社

## 9秒91 苏炳添追平百米亚洲纪录

北京时间6月23日凌晨,在2018年国际田联马德里挑战赛男子百米大战中,28岁的苏炳添以9秒91的成绩夺冠,不仅刷新了中国选手谢震业三天前在法国蒙特勒伊刚创造的9秒97的全国纪录,同时还追平了亚洲纪录。9秒91也是常规风速下,今年到目前为止的世界第二好成绩。



#### 追平亚洲纪录

2015年在尤金站跑出9秒99后,苏炳添成为"第一个跑进10秒的中国人"。但这并不是亚洲最好成绩——因为卡塔尔归化选手奥古诺德保持的亚洲纪录是9秒91。

奥古诺德1991年出生于尼日利亚,后来加入卡塔尔国籍。所以奥古诺德创造的亚洲速度总觉得差了点意思。苏炳添平了奥古诺德的的亚洲纪录后,有声音称至此人们可以确定,造成短跑水平高低的本质原因,不在于黑种人与黄种人天赋的区别,而是训练方法不同。苏炳添与谢震业目前总共已有九次跑进10秒(含超风速)的纪录。

2015年苏炳添9秒99的成绩被认为 是改变了起跑技术。这次的9秒91呢?

苏炳添在年初的采访曾解释过: "我改变了自己的摆臂动作,像我们这 个阶段的选手不适合改太多技术动作, 不过可以尝试一些改动,这次改动之后 脚掌落地的发力会更好。"谢震业也是 一样。今年年初的美国冬训结束后,谢 震业开始在荷兰的基地跟着田径名将雷 诺训练,纠正自己跑步姿势的一些瑕 疵,并很快收获了最好成绩。

#### 成绩含金量高

苏炳添的9秒91含金量极高,比成 绩本身更难能可贵的是,这是苏炳添在 连续高强度跑两枪后创造的。苏炳添赛 后说:"如果各种条件具备,身体各方面支持,还有现场发挥好的话,再一次刷新这个成绩的机会还是相当大的。"

在苏炳添看来,9秒91来得比预期 更早,他在社交媒体上分享了喜悦: "比预期来得早一些,感谢国家田径队 给予我的帮助,感谢父母老婆孩子,感 谢支持和关注苏炳添的所有朋友,谢谢 你们,你们都是我前进的动力。"

中国飞人集体起飞,三天内两名选手两破全国百米纪录也说明了中国百米选手的整体优势以及实力的飙升。当苏炳添和谢震业队内上演最快飞人对决,中国田径也正以良性竞争的方式,提升中国速度。 晚综

#### 延伸阅读

#### 中国男子百米之路

**10秒61** 1978年 袁国强 (我国首个电子计时的男子百米纪录)

10秒531979年 袁国强10秒281985年 郑晨10秒261986年 李涛10秒241992年 陈文忠10秒201996年 陈文忠10秒171998年 周伟10秒162011年 苏炳添

10秒04 2013年4月27日 张培萌 10秒 2013年8月11日 张培萌 9秒99 2015年5月30日 苏炳添

**9秒97** 2018年6月19日 谢震业 **9秒91** 2018年6月22日 苏炳添

#### 骑士队 将为詹皇提供新合同?



据美国媒体当地时间6月22日消息,骑士队有意向詹姆斯提供一份五年价值2.09亿美元的合同。

根据詹姆斯 2016 年与骑士队签订的合同,他需在本月 29 日前做出决定,或执行价值 3560 万美元的球员选项,或跳出合同成为自由球员。"我们正在与他的经纪团队持续开展良好的对话。"骑士队总经理奥尔特曼表示,他认为詹姆斯有权按他的方式处理合同,球队将在此过程中尊重其个人空间。

NBA 总决赛骑士被勇士横扫后,33岁的詹姆斯表示将综合考虑家庭需要和个人对总冠军的渴望,做出最终去向的决定。媒体普遍认为,想要留住詹姆斯,骑士急需补强阵容。在21日选秀日中,骑士首轮第八顺位选择了来自阿拉巴马大学的科林·塞克斯顿。这名19岁的得分后卫在2017~2018赛季美国大学生体育协会男篮锦标赛中场均上场29.9分钟,得到19.2分。